

国务院办公厅印发《关于健全重特大疾病医疗保险和救助制度的意见》

# 五大举措减轻重疾患者医疗负担

**新华社北京11月19日电** 近日,国务院办公厅印发《关于健全重特大疾病医疗保险和救助制度的意见》,聚焦减轻重大疾病患者医疗费用负担,着眼于统一规范制度,健全相应保障机制,对增强医疗保障制度托底性功能作出安排部署。

《意见》指出,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党中央、国务院关于深化医疗保障制度改革和完善社会救助制度的决策部署,坚持以人民为中心,坚持共同富裕方向,坚持应保尽保、保障基本,明确制度功能定位,强化基本医保、大病保险、医疗救助三重制度综合保障,建立健全防范和化解因病致贫返贫长效机制。坚持尽力而为、量力而行,实事求是确定待遇标准,既确保制度可持续,又避免过度保障。

坚持协同发展、有效衔接,促进三重制度与慈善救助、商业健康保险等形成综合保障合力。

《意见》明确五方面措施:一是科学确定医疗救助对象范围。统筹城乡困难人群,实施分类救助,确保精准施策。救助对象既覆盖低保对象、特困人员、低保边缘家庭成员和农村易返贫致贫人口等低收入人口,同时也将因病致贫重病患者纳入救助范围,增强救助公平性、可及性。二是强化三重制度综合保障。全面落实财政补助政策,分类优化资助困难群众参保政策,确保应保尽保。厘清三

重制度功能定位,发挥基本医保主体保障功能,增强大病保险减负功能,强化医疗救助托底保障功能。按照“先保险后救助”的原则,做好制度功能衔接,发挥保障合力。三是夯实医疗救助托底保障。坚持保基本,妥善解决救助对象政策范围内基本医疗需求。合理确定基本救助水平,按救助对象类别,分类设定救助起付标准和救助比例。明确由统筹地区合理设定年度救助限额,并将基本医保、大病保险起付线以下费用纳入救助保障范围。兼顾门诊慢特病和住院救助保障,共用年度救助限额,统筹资金使用,实施倾斜救助。四是建立健全防范和化解因病致贫返贫长效机制。加强医疗救

助对象信息管理,做好高额医疗费用支出预警监测,及时将符合条件的人群纳入救助范围。全面建立依申请救助机制,畅通救助申请渠道,增强救助时效性。实施分层分类帮扶,确保政策应享尽享。五是引导社会力量参与救助保障。发展壮大慈善救助,用好社会慈善救助资源,发挥补充救助作用。鼓励医疗互助和商业健康保险发展,更好满足基本医疗保障外的保障需求。

《意见》从加快推进一体化经办、优化救助申请审核程序、提高综合服务管理水平等方面明确了规范经办管理服务的措施,同时要求加强组织领导、部门协同、基金预算管理、基层能力建设,确保政策落地、待遇落实、群众得实惠。

我国成功发射高分十一号03星



**新华社太原11月20日电** 11月20日9时51分,我国在太原卫星发射中心用长征四号乙运载火箭,成功将高分十一号03星发射升空。卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

这次任务是长征系列运载火箭的第397次飞行。

## 多个国产新冠药进入临床试验 有望成抗疫“新利器”

**据新华社北京11月19日电** 记者日前从国务院联防联控机制科研攻关组获悉,我国已有自主研发的新冠药物完成Ⅲ期临床试验,正申请附条件上市。另有多个药物在国内外开展Ⅲ期临床试验,疗效积极。

清华大学、深圳市第三人民医院和腾盛博药团队研发的新冠病毒抗体组合药BRII-196/BRII-198,近期已完成国外Ⅲ期临床试验,疗效积极。

由中国科学院微生物研究所与上海君实生物联合开发的中和抗体JS016,也已在11月完成国际多中心Ⅱ期临床试验,目前数据显示取得了积极疗效。

苏州开拓药业的普克鲁胺、河南师范大学的阿兹夫定正在国内外开展Ⅲ期临床试验,北京大学和北京丹序的中和抗体BGB-DXP-604以及中科院上海药物研究所的FB2001、VV116也都在研发过程中。

# 文化瑰宝如何变身“文明教科书”?——透视《大遗址保护利用“十四五”专项规划》

圆明园、良渚、殷墟、大运河……每逢节假日,这些“网红打卡地”从风景到文创,总是引人关注,频上热搜。

你或许不知道,这些“网红”有一个共同的名字——大遗址。

“大遗址”几个字看上去颇为“高冷”。按照官方定义,它主要包括反映中国古代历史各个发展阶段涉及政治、宗教、军事、科技、工业、农业、建筑、交通、水利等方面历史文化信息,具有规模宏大、价值重大、影响深远特点的大型聚落、城址、宫室、陵寝墓葬等遗址、遗址群及文化景观。

事实上,大遗址折射中华文明5000多年的璀璨光芒,它们的保护、发掘、展示工作,与公众生活,特别是精神文化生活紧密相关。

国家文物局近日印发《大遗址保护利用“十四五”专项规划》,对未来五年大遗址保护利用工作进行谋篇布局。

自“十一五”开始,经过3个五年规划的努力,我国已经形成了以150处大遗址为支撑的大遗址保护格局,评定公布了36处国家考古遗址公园。这些文化瑰宝,是我们感知文明、赓续文脉的桥梁纽带。“十四五”时期,大遗址又将给我们带来哪些惊喜?

作为这份规划的基本原则之一,“坚持考古支撑”格外抢眼;在规划的数项主要任务中,“加强大遗址考古工作”排在首位。

这意味着未来5年,考古研究将贯穿于大遗址保护利用全过程。

“在确定‘十四五’时期大遗址时,重点考虑能够体现中华文明发展主线的重要古遗址古墓葬,及时增补重大考古新发现,确保大遗址的典型性和代表性。”国家文物局文物保护与考古司有关负责人说。

你可曾想过,为什么神秘的三星堆魅力无穷?原本只是成都平原上的3个土堆,精美奇诡的考古发现让它名扬天下。

你可曾想过,为什么恢宏的良渚古城引人遐思?那些看上去与别处并无二致的丘陵与水道,在4代考古人的接续奋斗中讲述文明的传奇。

我们今日在遗址地看到种种辉煌灿烂,皆由考古揭示。大遗址之所以不仅仅是一个“网红打卡地”,就在于它所承载的使命,并不在于呈现一片绝美风光,或是简单展示奇珍异宝。对公众而言,以持续不断的考古发掘、层出不穷的研究成果,更加清晰而生动地讲述文明故事,是大遗址保持生命力与吸引力的源泉所在。

文物保护与考古发掘,最终是为了传承文脉、

赓续文明。

规划提出“提升大遗址展示利用水平”“推动国家考古遗址公园高质量发展”两项主要任务,并且吸纳已有经验做法,如举办国家考古遗址公园文化艺术周、建设一流遗址博物馆、实施大遗址研学精品工程等。

一言蔽之,从强调大遗址的开放数量,转变为重视开放服务质量与效果。

5000多年岁月如歌,中华民族并不缺少精彩的文明传奇。我们盼望的,是悠长历史的精彩讲述与创新表达。

大遗址开放服务质量的提升,最根本的要求是在考古工作的坚强支撑下讲好文明故事,使大遗址成为一本本人人爱看的“文明教科书”。一个一流的遗址博物馆,不会满足于客流量达到多少,不会满足于低层次文创产品销售。它所呼唤的,是用心倾听、用心品读的观众。

据新华社



## 网络司法拍卖公告

南通市崇川区人民法院将在淘宝网司法拍卖网络平台上(户名:南通市崇川区人民法院,网址:<http://sf.taobao.com>)公开拍卖南通市虹桥新村90幢601室(含室内物品及装修)。

本标的拟进行两次拍卖,每次拍卖流拍的,进行下一次拍卖;当次拍卖成交的,后续拍卖自动取消。

第一次拍卖竞价时间2021年12月20日10时至2021年12月21日10时止,起拍价:74万元,保证金:74万元;

第二次拍卖竞价时间2022年1月6日10时至2022年1月7日10时止,起拍价:60万元,保证金:6万元;

该拍卖物详细信息及竞买人条件均在淘宝网司法拍卖平台上公示,有意竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情,并在网上办理竞买手续。本公告同时视为对拍卖标的享有抵押权及优先购买权人、案件当事人的通知,请上述人员自行登录淘宝网了解详情。咨询电话:0513-80797263。

南通市崇川区人民法院

2021年11月19日

## 网络司法拍卖公告

南通市崇川区人民法院将在淘宝网司法拍卖网络平台上(户名:南通市崇川区人民法院,网址:<http://sf.taobao.com>)公开拍卖南通市崇川区金龙花苑2幢507室、车库23室(含室内物品及装修)。

本标的拟进行两次拍卖,每次拍卖流拍的,进行下一次拍卖;当次拍卖成交的,后续拍卖自动取消。

第一次拍卖竞价时间2021年12月20日10时至2021年12月21日10时止,起拍价:140万元,保证金:14万元;

第二次拍卖竞价时间2022年1月6日10时至2022年1月7日10时止,起拍价:112万元,保证金:11万元;

该拍卖物详细信息及竞买人条件均在淘宝网司法拍卖平台上公示,有意竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情,并在网上办理竞买手续。本公告同时视为对拍卖标的享有抵押权及优先购买权人、案件当事人的通知,请上述人员自行登录淘宝网了解详情。咨询电话:0513-80797263。

南通市崇川区人民法院

2021年11月19日

## 网络司法拍卖公告

南通市崇川区人民法院将在淘宝网司法拍卖网络平台上(户名:南通市崇川区人民法院,网址:<http://sf.taobao.com>)公开拍卖牌号为苏F1C60J森林人、苏F8H01M马自达,苏F2Z8N1桑塔纳各一辆。

本标的拟进行两次拍卖,每次拍卖流拍的,进行下一次拍卖;当次拍卖成交的,后续拍卖自动取消。

第一次拍卖竞价时间2021年12月20日10时至2021年12月21日10时止,起拍价:70万元,保证金:7万元;

第二次拍卖竞价时间2022年1月6日10时至2022年1月7日10时止,起拍价:56万元,保证金:5万元;

该拍卖物详细信息及竞买人条件均在淘宝网司法拍卖平台上公示,有意竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情,并在网上办理竞买手续。本公告同时视为对拍卖标的享有抵押权及优先购买权人、案件当事人的通知,请上述人员自行登录淘宝网了解详情。咨询电话:0513-80797263。

## 网络司法拍卖公告

南通市崇川区人民法院将在淘宝网司法拍卖网络平台上(户名:南通市崇川区人民法院,网址:<http://sf.taobao.com>)公开拍卖牌号为苏F1C60J森林人、苏F8H01M马自达,苏F2Z8N1桑塔纳各一辆。

本标的拟进行两次拍卖,每次拍卖流拍的,进行下一次拍卖;当次拍卖成交的,后续拍卖自动取消。

第一次拍卖竞价时间2021年12月6日10时至2021年12月7日10时止;

第二次拍卖竞价时间2021年12月15日10时至2021年12月16日10时止;

该拍卖物详细信息及竞买人条件均在淘宝网司法拍卖平台上公示,有意竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情,并在网上办理竞买手续。本公告同时视为对拍卖标的享有抵押权及优先购买权人、案件当事人的通知,请上述人员自行登录淘宝网了解详情。咨询电话:0513-80797263。

南通市崇川区人民法院

2021年11月19日

## 明日10时34分“小雪”

冷空气频繁,公众应注意防寒保暖

据新华社天津11月20日电 “立冬”刚过,“小雪”即至。《2021年中国天文年历》显示,北京时间11月22日10时34分将迎来“小雪”节气。

专家表示,此时节,冷空气活动频繁,降水量逐渐增加,并不断自北向南扩展,气温明显下降,公众应注意防寒保暖,提高机体免疫功能。

专家介绍说,每年公历11月22日或23日,太阳到达黄经240度时,为“小雪”节气开始,它是二十四节气中第二个节气,也是冬季的第一个节气。

所谓“小雪”,指的是“气寒而将雪”,用以代表此时节的气候特征,并不意味着会降小量的雪;有的年份一到“立冬”就迎来了冬季第一场雪,雪

# 南通经济技术开发区化工园区封闭管理公告

根据国务院安委办《关于进一步加强化工园区安全管理的指导意见》(安委办〔2012〕37号)、工业和信息化部《关于促进化工园区规范发展的指导意见》(工信部原〔2015〕433号)、应急管理部《化工园区安全风险排查治理导则(试行)》(应急〔2019〕78号)以及《江苏省化工产业安全环保整治提升方案》(苏办〔2019〕96号)、省政府《关于加强全省化工园区化工集中区规范化管理的通知》(苏政发〔2020〕94号)等文件要求,南通经济技术开发区化工园区管理办公室决定,自2021年12月1日起,对化工园区实施封闭管理。现将有关事项公告如下:

### 1. 封闭管理范围

化工园区北片区:东至富民港路,西至江堤路,南至常兴路,北至振兴路;

化工园区南片区:东至东方大道,西至长江江堤,南至海堡路,北至江海路。

### 2. 道路卡口设置

化工园区北片区:连云路卡口、民兴路卡口、广州路卡口、中央路卡口、祥兴路卡口、和兴路卡口;

化工园区南片区:通盛南路卡口、通旺路卡口、通达路北卡口、江山路卡口、江港路卡口、江河路卡口、通达路南卡口。

3. 南通经济技术开发区化工园区封闭管理实行预约申报制度,所有进出园区的车辆、人员均需提前预约申报方可进入。

4. 化工园区内各企业应加强对进出本厂区危险化学品运输车辆的安全管理,合理安排车辆装卸货时间,规范厂区车辆停放位置,加强对厂区门前道路

的巡查。园区内所有车辆须按要求有序停放,不得超速、超限、超载。

5. 各单位须做好对上下班员工、进出车辆的宣传工作,及时提醒本单位员工、上下游供应商及关联单位按道路标识行驶,避免造成生产和工作上的不便。

6. 请广大市民自觉配合南通经济技术开发区化工园区封闭管理,遵守交通指引,合理选择出行道路,注意交通安全。

7. 违反封闭管理规定,扰乱公共管理秩序的,将由公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》规定进行处理。

联系电话:0513-80290797,0513-80290798。

南通经济技术开发区化工园区管理办公室

2021年11月21日

南通经济技术开发区化工园区封闭示意图

